Philosophy of Mind – mogelijke examenvragen


Vragen van het monitoraat

Vraag 1

Beoordeel de volgende twee uitspraken

I) Een dualist is noodzakelijk ofwel substantiedualist ofwel eigenschapsdualist
II) Alle vormen van substantiedualisme zijn interactionistisch


A) Beide zijn waar
B) Beide zijn onwaar
C) I is waar en II is onwaar
D) I is onwaar en II is waar


Vraag 2

In Ghost in the Shell (1995) kunnen mensen naar believen hun hersenen opwaarderen door mechanische hulpmiddelen te implanteren. Hoewel ieders ‘shell’ grondig kan verschillen, beschikt iedereen nog wel over een ‘ghost’ om dezelfde persoon te blijven. Welke van de volgende uitspraken is onwaar:

1) Dit is denkbaar volgens het cartesiaans interactionistisch dualisme 
2) Als dit technologisch mogelijk is, is dit niet noodzakelijk metafysisch mogelijk
3) De terminologie van ghosts en shells suggereert een categoriefout volgens Ryle
4) Volgens de epifenomenalist is de ghost enkel een reeks immateriële eigenschappen van de shell


Vraag 3

Beoordeel volgende twee uitspraken:

I) Behaviorisme heeft een probleem met zuiver mentale handelingen
II) Identiteitstheorie is een a priori reductionisme


A) Beide zijn waar
B) Beide zijn onwaar
C) I is waar en II is onwaar
D) I is onwaar en II is waar



Vraag 4

Welke van de argumenten tegen het substantiedualisme kun je ook toepassen op het eigenschapsdualisme?


Proefexamen (2019)


Vraag 1

Wat voor argument is het zombieargument?

A) a priori argument

B) a posteriori argument

C) inductief argument

D) modaal argument


Vraag 2

Wat is onwaar?

A) een proportionele attitude wordt gekenmerkt door intentionaliteit

B) als een mentale toestand onfeilbaar is, dan kun je je er niet over vergissen

C) het probleem van andere geesten is de mogelijkheid dat ik me vergis als ik zeg dat anderen een geest hebben

D) het probleem van andere geesten is een metafysisch probleem


Vraag 3

Wat is de verdediging van Lockes theorie over persoonsidentiteit tegen Reids’ paradox van de officier?

A) indirecte fysische continuïteit is intrasitief

B) directe geheugencontinuïteit is transitief 

C) directe geheugencontinuïteit is intransitief

D) indirecte geheugencontinuïteit is intransitief 


Vraag 4

Beoordeel de volgende uitspraken

(1) dilemma van Hempel is tegen reductionistisch fysicalisme en eliminativisme

(2) T. Nagel zegt dat fysicalisme in de toekomst wel nog mogelijk is

A) beide waar

B) 1 waar, 2 onwaar

C) 1 onwaar, 2 waar

D) beide onwaar


Vraag 5

Wat past bij Descartes’ malin génie?

A) we kunnen zonder lichaam bestaan

B) zonder lichaam bestaan is metafysisch onmogelijk

C) Leibniz’ principe van identiteit is niet van toepassing

D) denkbaarheid en mogelijkheid sluiten elkaar uit


Vraag 6

Bij welke stroming hoort de slagzin “matter doesn’t matter”?

A) substantiedualisme

B) reductionisme

C) functionalism

D) eliminativisme


Vraag 7

Wat zeggen eliminativisten niet?

A) functionalisme is verdoken dualisme

B) theory of mind is een volwaardige, maar gebrekkige theorie

C) mentale fenomenen komen overeen met het voorspellen van het weer op basis van de Griekse goden

D) we moeten mentale toestanden eerst herleiden en dan elimineren


Vraag 8

Beoordeel de volgende uitspraken

(1) filosofisch behaviorisme klopt niet wanneer een man huilt, maar geen verdriet heeft

(2) filosofisch behaviorisme maakt komaf met het probleem van andere geesten

A) beide waar

B) 1 waar, 2 onwaar

C) 1 onwaar, 2 waar

D) beide onwaar


Vraag 9

Bij welke stroming hoort volgende uitspraak

In de uitspraak stond iets van een ‘second stuff in which X believes’ en ‘the second stuff will not be fully integrated in physical sciences’

A) substantiedualisme

B) reductionisme

C) niet-reductionisme

D) eliminativisme


Vraag 10

John is een identieke tweeling van Vladimir en John is Ivan en Ivan is een beul.
Wat zijn Vladimir en de beul?

A) numeriek identiek

B) conventioneel identiek

C) kwalitatief identiek

D) psychologisch identiek
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Antwoorden (vragen monitoraat)

Vraag 1: C

Vraag 2: 2

· Technologische mogelijkheden zijn hier en nu mogelijk, dus sowieso ook metafysisch mogelijk

· Opmerking: bij 4 eigenschappen = qualia

Vraag 3: C

Vraag 4: zelf op te lossen


Antwoorden (vragen proefexamen)

Vraag 1: D

· A priori = basale kennis

· A posteriori = empirische kennis

· Modaal = mogelijkheid

· A priori waar = in elke mogelijke wereld waar

· A posteriori waar = in een mogelijke wereld waar

Vraag 2: D

Vraag 3: C

Vraag 4: C

Vraag 5: A

Vraag 6: C

Vraag 7: D

Vraag 8: A

Vraag 9: A

Vraag 10: C



